

Nyhetsbrev Exder 991202

Så har vi då lanserat en ny version av Exder igen. Den sjätte, och förmodligen sista, stora releasen för i år.

Den här gången har vi fokuserat mest på de lite mindre sakerna. De där detaljerna som gör att allt känns så mycket lättare. Vi är alltid öppna för förslag på förbättringar på Exder från er, våra kunder. Det är från den listan med förslag vi hämtat de flesta åtgärdade punkterna.

Men även lite större nyheter har vi, främst kring integrationer Exder - webbhandelsplatser.

Den här gången har vi också bytt version av vårt underliggande miljö. Det gör att ni måste ladda hem en ny klientprogramvara. Den finns under Installation i menyn ute till vänster. Det är enkelt att installera den och det tar era ca 10-15 minuter att ladda hem med vanligt modem.

De större nyheterna i korthet:

- Nya format för utökade export/import-möjligheter
- Möjlighet till automatisk inläsning av artiklar från underleverantör
- Automatisk uppdatering av webben vid bestämda tidpunkter
- Fler nivåer på artikelstrukturen på webben
- Styr login och lösen på webben från Exder
- Nya filformat för EDI Link ger enklare integration
- Ny manual
- Beställningsmodulen, faktureringen, verifikationsmatningen och reskontran
- Nya inställningar
- EDI-fix
- Massor med småfix...

...och mer i detalj:

Nya format för utökade export/import-möjligheter

I samband med ett par nya, lite mer krävande, webbhandelsintegrationer har vi utvecklat vårt gränssnitt mot webbhandelsplatser en del. Det har inneburit en del nya funktioner enligt nedan men också att vi har kompletterat med nya, utförligare, filspecifikationer för kommunikationen mellan Exder och olika handelsplatser.

Under menyvalet Produkter, Specifikationer, Exder Webköp hittar du detaljerade beskrivningar hur filerna ser ut, hur överföringen går till osv. Vilket format du ska exportera till din webbhandelsplats väljer du under Diverse, Ändra inställningar. Om din webbhandelsplats stöder det kan du också välja att exportera artikelinformationen komprimerad, vilket sparar tid och bandbredd.

Möjlighet till automatisk inläsning av artiklar från underleverantör

Vi ser att allt fler företag använder mer och mer EDI. Inte alltid strukturerad och standardiserad EDI som baseras på EDIFACT, utan även mer vanliga "filöverföringar" av t ex artikelinformation och lagerstatus. Vi har skapat funktioner i Exder för att automatiskt varje natt läsa in t ex artikelinformation och automatiskt uppdatera artikelinformationen. Både lägga upp nya artiklar, sudda utgångna samt uppdatera priser på de som ändrats. När Exder uppdaterad detta skapas det loggar över vilka artiklar som är nya, ändrade eller utgångna. Dessa skickas till dig som email så att du vet vad som hänt i ditt Exder. Synnerligen praktiskt då du har många artiklar.

Efter inläsning och uppdatering av Exder kan den nya informationen skickas vidare till din webbhandelsplats.

Naturligtvis kan du använda den här automatiska inläsning även om du inte har en webbhandelsplats - det finns många verksamheter där det är viktigt att alltid ha uppdaterad information i affärssystemet.

Automatisk uppdatering av webben vid bestämda tidpunkter

Om du vill att webben automatiskt ska uppdateras på vissa bestämda tider kan du beställa det av oss. Exempelvis om du vill att Exder ska uppdatera webben varje natt, en gång i timmen eller hur du nu vill ha det. Du kan t ex beställa att Exder ska uppdatera din webb så fort det kommit in ny information automatiskt från dina underleverantörer enligt ovan. Ett enkelt sätt att alltid hålla webben uppdaterad.

Fler nivåer på artikelstrukturen på webben

Exder klarar numera upp till fem nivåer på artiklar som visas på webben. Dvs fem nivåer av rubrik, underrubrik, under-under-rubrik osv. Du kan själv nu alltså göra en ännu mer detaljerad struktur.

Styr login och lösen på webben från Exder

Du kan i ditt kundregister tilldela dina kunder namn och lösenord till din webbhandelsplats. Praktiskt om du t ex vill att bara dina kunder ska få se priser, lagersalodon osv. Kanske vill du att de olika kunderna ska se sina egna priser?

Nu kan du styra detta innifrån ditt Exder (under förutsättning att din webbhandelsplats har anpassats för detta) och sedan med ett musklick exportera detta till webbhandelsplatsen. Du slipper alltså kontakta webbyrån varje gång du vill lägga upp en ny kund eller varje gång någon glömt sitt lösenord...

Nya filformat för EDI Link ger enklare integration

Även kopplingen till eventuella bakomvarande system har förbättrats i Exder. Sedan länge har modulen Exder EDI Link funnits. Nu har vi utökat det tidigare filformatet för att beskriva inkomna beställningar med ett lite mer lättolokat format. I menyn till vänster under Produkter, Specifikationer, EDI hittar du de beskrivningar över de olika filformaten

Ny manual

Exder är väldigt enkelt att komma igång med. Våra demoslingor är uppskattade och vår FAQ (vanliga frågor och svar) likaså. Men vår handbok har släpat efter en del. Nu har vi lagt ut början på vår nya handbok. Hittills handlar den främst om faktureringsdelarna i Exder. Det är det de flesta av våra nya kunder börjar med men snart kommer resten av handboken också.

Kom gärna med synpunkter så lyssnar vi noga.

Beställningsmodulen, faktureringen, verifikationsinställningen och reskontran

Här har vi arbetat en del med utseende och handhavande för att de ska bli så snabbt och enkelt som möjligt att arbeta. Hur markören ska förflytta sig på bästa sätt. Våra mest krävande kunder har hårdtestat detta i ett par veckor och vi har fixat och fixat för att få en så smidig hantering som möjligt. Alla dessa delar har så många små små förbättringar att det bästa är att du provkör och känner istället för att rada upp dem. Ett litet exempel är att när man tidigare varit lite snabb på en sökskärm har man inte fått med sig något värde tillbaka - nu får man alltid med sig den första posten (om man inte trycker Avbryt förstås).

Nya inställningar

Exder är ju ganska dynamiskt och du kan själv få ditt Exder att bete sig på olika sätt i t ex faktureringen. Detta ställer du in under Diverse, Ändra inställningar.

I den här versionen har vi lagt till en ruta som gör att du kan välja om Exder ska föreslå dagens datum eller högsta inmatade datumet när du ska fakturera. För er som bara använder Exder för t ex EDI och inte för bokföringen kan detta vara en bekväm funktion. Du får då alltid dagens datum utan att du behöver bekymra dig.

Andra inställningar du kan göra är att du själv kan välja hur många fakturor du ska få fram när du klickar på knappen "Visa senaste fakturor" på en viss kund. Reglen "ju färre desto snabbare" gäller. Det finns också nya blanketter, både följesedlar och t ex en orderbekräftelse där varugrupsnumret inte skrivs ut alls. Blir lite snyggare för en del av er.

EDI-fix

En del av våra läsare är mer tekniskt insatta i EDI och EDIFACT.

För er kan jag berätta att vi utökat Exders PRICAT så att vi numera skickar ytterligare 35 tecken på rad 2 av Artikelbenämningen istället för som tidigare endast 35 tecken i första fältet. Dessa nya 35 tecken hämtas från första raden av kommentarerna på artikeln (fliken Information).

I INVOIC gör vi numera skillnad på om den fakturerade artikel ifråga är en nettoprissatt artikel eller inte genom att göra skillnad på CA och CT i PRI+DPR.

Även ORDRSP har vi justerat till lite så att en orderbekräftelse får ändringsstatus (status 4) om leveransdatumet på ordern har ändrats gentemot begärt. Tidigare skickade Exder bara status 4 om antalet på någon rad hade ändrats.

Vi tackar våra kunniga partners som hjälpt oss att ytterligare förbättra Exders EDI-funktioner!

Diverse

Vi har en sk ToDo-lista som vi för in alla önskade förbättringar och fixar, kort sagt allt som ska göras i Exder hamnar i ToDo-listan. Sedan prickar vi av varje sak som blivit gjord. När jag skriver nyhetsbrevet vid versionsbyte läser jag i listan så att jag inte ska glömma bort någon viktigt, större nyhet. Den här gången slås jag av hur oerhört många småpunkter som fixats. Jag hittade nya funktioner som jag inte visste Exder hade - och jag trodde jag kunde produkten...

I listan finns över 300 fixade punkter där de minsta tagit ett par minuter att fixa och de största uppemot 20 timmar. Stor spännvidd således.

Exempel värda att ta upp är att du nu kan göra fler Pg-betalningar per dag. Tidigare kunde du bara göra en om dagen men nu kan du göra upp till 9 stycken samma kalenderdygn. Det är Pg som begränsar det till 9 stycken men det torde räcka för de flesta.

Vi har också arbetat med namnen och benämningarna i Exder. Namngivningen och bra ledtexter är så viktigt för att det ska vara lätt att förstå. Om du undrar över en skärm, ett fält eller ett ord - hör av dig till oss så ska vi bättra oss. De ska vara enkelt att förstå Exder!

Har du synpunkter, frågor, önskemål? Maila oss, snälla!

Mvh,

[Utvecklingsgänget](#)

[Till ExpertSystems framsida](#)